

# 海南召开扫黑除恶专项斗争动员部署电视电话会议

## 省公安厅启动扫黑除恶专项斗争，重点打击10类黑恶势力

本报海口2月5日讯（记者良子）为深入贯彻落实中央有关精神，根据省委统一部署，2月5日，我省召开全省扫黑除恶专项斗争动员部署电视电话会议，全面部署新一轮扫黑除恶专项斗争，要求春节前取得初步成效。省委常委、政法委书记肖杰出席会议并作部署讲话，会议由副省长、省公安厅厅长范华平主持。

会议指出，全省各地各部门要深刻领会习近平总书记重要指示精神，切实提高政治站位，增强“四个意识”，自觉把扫黑除恶专项斗争作为重大政治任务抓紧抓好。要密切掌握全省涉黑涉恶犯罪新动向，充分认识开展扫黑除恶专项斗争对于深化平安海南建设的重大

意义，紧密结合海南省实际，紧盯目标任务，进一步深化行动方案，有计划、有步骤地推进扫黑除恶专项斗争取得实效。

会议强调，要坚持依法严惩方针，全省各市县各部门要结合实际，突出重点，把打击锋芒聚焦在人民群众反映最为强烈的黑恶势力犯罪，确保打准、打狠、打出生威和实效。要坚持综合治理，最大限度挤压黑恶势力滋生空间；把扫黑除恶与反腐败斗争、基层“拍蝇”结合起来，坚决打掉黑恶势力的“关系网”“保护伞”；要加强基层组织建设，为铲除黑恶势力滋生土壤提供坚强组织保证。

会议要求，全省各市县各部门要

在党委和政府统一领导下，统筹各方资源力量，打好扫黑除恶专项斗争的主动仗、整体仗。要加强组织领导，提供有力保障；要坚持专群结合，发动依靠群众；要强化督导考核，严格责任追究。

省纪委省监委、省委组织部有关负责同志在会上发言。省人民检察院检察长路志强及省扫黑除恶专项斗争领导小组成员单位负责同志在省会场参加会议。

又讯（记者良子 特约记者宋洪涛 通讯员田和新）今天上午，全省扫黑除恶专项斗争动员部署电视电话会议后，省公安厅迅速召开会议，部署从今天启动全省公安机关扫黑除恶专项斗争。

副省长、省公安厅厅长范华平

出席会议。

会议强调，全省各级公安机关要通过不断健全涉黑涉恶违法犯罪防范打击长效机制，提高扫黑除恶工作法治化、规范化、专业化水平，突出重点、强化措施，用三年时间根本遏制我省黑恶势力违法犯罪特别是农村涉黑涉恶问题，全面整治涉黑涉恶治安乱点，铲除黑恶势力“保护伞”，坚决打赢扫黑除恶这场事关政权安全、经济发展、人民安宁的斗争，为加快建设美好新海南创造和谐稳定的社会环境。

会议要求，全省各级公安机关要坚持靶向发力，将威胁政治安全、把持基层政权、利用家族宗族势力横行乡里、煽动村民闹事、强揽工程、

欺行霸市、操纵经营黄赌毒、非法高利放贷、插手民间纠纷、跨国跨境等10类黑恶势力确定为打击重点。各地要坚决打掉黑恶势力团伙和骨干力量，坚决铲除黑恶势力的“保护伞”和经济基础，确保打准、打狠、打出声威和实效；要聚焦涉黑涉恶问题突出的重点地区、行业、领域，结合实际开展挂牌整治，对问题已解决的要跟踪问效，防止反弹；要严打农村黑恶势力违法犯罪，着力解决农村地区赌博、吸毒等违法犯罪问题，净化农村社会治安环境，服务保障基层组织建设。同时，各地公安机关要及早发现涉黑涉恶线索，推动建立扫黑除恶专项斗争举报奖励机制，认真办理群众举报线索。

## 海口对66名新提拔干部进行集体廉政谈话

本报海口2月5日讯（记者计思佳）按照《党政领导干部选拔任用工作条例》规定，根据省委部署要求，今天上午，海口市委召开新任职领导干部集体廉政谈话会议。

会议指出，海口新任职的66名领导干部要做到以下几点：一要对党绝对忠诚。强化“四个意识”，坚定“四个自信”，把维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导、维护习近平同志的核心地位作为第一位的政治纪律和政治规矩。二要认真履行全面从严治党的政治责任。坚决扛起全面从严治党的责任，把所在的党组织建设成为坚强的战斗堡垒；带头学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，带头落实好“三会一课”制度；抓好班子带队伍，建设适应新时代中国特色社会主义发展新要求的班子和干部队伍，持之以恒纠正“四风”，努力营造风清气正的政治生态。三要在新岗位做出新时代的新业绩。深入贯彻落实党的十九大和省第七次党代会精神，落实好省委、省政府的部署要求，围绕城市更新“五化”先行、琼州海峡经济带建设、脱贫攻坚等市委中心工作，创新工作方法，苦干实干科学干，尽心尽力为党、国家和人民服务，为加快建设国际化滨江滨海花园城市做出新贡献。四要带头廉洁自律。要把践行“三严三实”贯穿于全部工作生活中，坚持把洁身自好作为第一关，从小事小节上加强约束、规范自己，落实好领导干部报告个人有关事项制度，管好亲属和身边工作人员，做到心有所畏、言有所戒、行有所止，守住底线、不碰高压线，做忠诚、干净、担当的好干部。

省委常委、海口市委书记张琦出席会议。

## 王路会见龙宇翔一行

本报讯 2月5日，副省长王路在海口会见中国国际文化传播中心执行主席龙宇翔、联合国教科文组织副总干事埃里克·法特一行。（鲍讯）

## 迈向新时代 把握新机遇 开创新局面

◀上接A01版  
统一战线成员不断从十九大报告中的“理论金山”“思想富矿”中汲取营养，“四个意识”更加坚定。

### 发挥统战优势，服务经济社会发展

统一战线是“智囊团”“人才库”。过去一年，全省统一战线深入开展大研讨大行动活动，积极建言献策，形成多篇重要研讨成果。

据统计，去年，省直统一战线各有关单位为我省经济社会发展提交提案议案共152件，社情民意164篇，为省委、省政府科学决策提供参考。其中，《关于加强海南省工商联（总商会）建设助推海南经济发展的三个建议》等，得到了省委、省政府主要领导的批示。

脱贫攻坚是当前党委、政府的头等大事和第一民生工程。经过一年的努力，省委统战部定点扶贫村白沙黎族自治县阜龙乡可任村脱贫攻坚取得阶段性成果。据悉，去年累计投入400万元，协调争取该县扶贫资金1369万元，下拨20.23万元成立阜龙乡教育基金，联系海南省黑龙江商会和中合集团分别与可任村签订了“村企”共建协议，并选派12名机关党员驻村开展扶贫工作。截至2017年底，全村贫困人口由502人减少到4人，贫困发生率由35.23%下降到0.27%，实现贫困村摘帽出列。

此外，省委统战部还积极协调统一战线单位发挥自身优势助力脱贫攻坚。其中，各民主党派省委参与精准扶贫攻坚和开展各类社会服务活动59批次，省工商联组织546家非公有制企业参与脱贫攻坚，实施项目856个，覆盖282个村委会，投入项目资金近2亿元，捐款、捐物、助学捐赠近2000万元。

### 精心筹划部署，各领域统战工作成效显著

一年来，在全省各级统战部门的共同努力下，统一战线携手同行，共绘同心圆，我省各领域统战工作成绩喜人——

积极协助做好统一战线领域换届工作。顺利完成了七届省政协换届，以及民主党派省级组织、工商联、省光彩会换届选举，受到中央统战部领导的表扬；

结合新时代统战工作要求，修改完善《关于省委常委联系党外代表人士的办法》，建立民主党派人才名单，不断凝聚共识汇聚力量，推进多党合作和协商民主建设；

协助有关部门制定《海南省2017—2021年培养选拔少数民族干部工作规划》，发挥省宗教工作联席会议机制作用，支持南海佛学院建设并指导其顺利举行开学典礼，民族宗教工作领域更加和谐和睦；

出台了《海南省2017—2021年培养选拔党外干部工作规划》和《海南省党外干部实践锻炼基地建设的意见》，加大党外干部提拔使用力度，选派党外干部参加中央三部委和发达地区挂职锻炼，举办18个党外代表人士培训班，对全省党外干部情况进行摸底调查，多为他们搭建平台；

出台了《关于加强全省新的社会阶层人士统战工作的实施意见》，开展党外知识分子“心向党—红色基因行”教育培训，引导广大党外知识分子为建设美好新海南献计出力；

……

2018年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年，是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年，是改革开放40周年、“五一”劳动节70周年，也是海南建省办经济特区30周年。省委统战部表示，全省统一战线要把握新时代统一战线工作的新机遇，聚焦省委、省政府中心工作，大手笔、大气魄，切实做好凝聚人心和力量的工作，努力开创统一战线各领域工作新局面。（本报海口2月5日讯）

## 全省统战部长会议召开

# 加大工作创新 努力开创统战工作新局面

本报海口2月5日讯（记者刘操）今天上午，全省统战部长会议在海口召开，传达全国统战部长会议精神，总结过去一年工作，并对2018年工作进行部署。

省委常委、统战部部长张韵声出席会议并讲话。

会议指出，过去一年，全省统

战系统坚决贯彻落实党中央、省委关于统一战线重大决策部署，各领域工作亮点频出，统一战线呈现前所未有的团结和谐、开拓奋进的可喜局面。

会议要求，今年我省统战工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧扣持续深入

学习贯彻党的十九大，省第七次党代会，省委七届二次、三次全会精神主题，坚决贯彻落实中央、省委关于统一战线各项决策部署，大兴调查研究之风，加大工作创新力度，努力开创统一战线各领域工作新局面，为加快建设美好新海南、决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特

色社会主义伟大胜利广泛凝聚人心、汇聚力量作出新贡献。

张韵声强调，全省统一战线要找准定位，创新实干，奋力开创统一战线工作新局面，在新时代交出满意答卷。

会议还对2017年度全省统战理论研究成就、统战信息工作先进单位和个人进行了通报。

## 全省社会保险工作会议召开

# 年底前大部分社保业务可网上经办

本报海口2月5日讯（记者李磊 通讯员林海）记者从近日召开的全省社会保险工作会议上了解到，今年省社会保险事业局将大力通过“互联网+社保”提升公共服务能力，确保在今年年底前，大部分的社保业务将实现网上经办，最大程度便利百姓。

2018年省社保局将加快落实

“互联网+人社”2020行动计划，大力推动全省统一的社保公共服务平台建设，推动社保业务信息系统整合完善，加快实现“核三系统”与城乡居民养老保险业务系统之间的信息共享和系统办理，并大力推动社保基础数据整理。

据省社保局相关负责人介绍，我省

将推进社保公共服务平台项目立项，推动部门信息共享与互联互通，确保2018年年底前大部分社保公共服务事项实现全网式、全流程不见面经办。

在完善异地就医直接结算方面，省社保局在今年将推动农民工等群体纳入联网结算范围，并推进全省经办机构与工伤生育保险定点医疗机构联网结算，力争2018年实现参保人在省内工伤生育定点医疗机构就医直接结算。同时，我省在今年推动保险关系转移对接国家平台，建设全省统一的养老保险关系转移接续数据传输省网平台，实现基本医疗保险、城乡居民养老保险、军人养老保险通过国家平台实现网上经办。

构联网结算，力争2018年实现参保人在省内工伤生育定点医疗机构就医直接结算。同时，我省在今年推动保险关系转移对接国家平台，建设全省统一的养老保险关系转移接续数据传输省网平台，实现基本医疗保险、城乡居民养老保险、军人养老保险通过国家平台实现网上经办。

## 新春佳节在即 年货市场火爆

2月5日，海口市博爱路骑楼老街年货集市一派热闹景象。各式的春联、灯笼让人眼花缭乱，前来购买年货的市民络绎不绝，火红喜庆的色彩为老街增添了浓浓的年味。

本报记者 陈元才 摄



## 中国梦海南情——“我与海南30年”多媒体作品征集活动启动公告

南情缘的人心中的中国梦与海南情。

（1）文学类：作品体裁不限。小说、散文、诗歌、评论等；小说在3000字以内，散文、评论在1500字以内，诗歌类作品在50行以内。

（2）图片类：形式多样化，可以是航拍、相机、手机随手拍的图片或是老照片。作品黑白、彩色，单幅、组照均可，格式为JPG文件，图片统一处理为长边600—1000像素，文件大小控制在500KB以内。每幅作品附上100字内文字介绍。

（3）音视频类：可以是音乐、短视频、微电影等作品。音乐、短视频时长在5分钟以内，微电影时长在15分钟以为。每个音视频作品附上100字内文字介绍。

（4）参赛方式

（1）通过活动组委会邮箱3282364850@qq.com投稿，邮件标注【我与海南30年】—作品名称，作品内留下作者姓名及联系方式。

（2）通过海南日报、南国都市报、南海网、天涯社区、新浪等媒体上展示。现有活动有关事项公告如下：

### 1. 活动时间

2018年2月至2018年4月

### 2. 参赛对象

（1）与海南特区一起成长的海南人、闯海人；（2）关注海南特区成长的社会各界人士；（3）关注海南成长的海外华侨华人和国际友人。

### 3. 参赛作品要求

参赛作品要以“中国梦海南情”

为主题，通过文学、图片、短视频等形式讲故事，以小见大，讲述每个海

区、新浪微博等投稿。

### 5. 活动进度安排

（1）征集：2018年2月5日—2018年3月20日；（2）网络投票：2018年3月5日—2018年3月26日；

（3）专家评审：2018年3月28日—2018年3月30日；（4）公示：2018年4月3日—2018年4月15日。

网络投票占总分比例40%，专家评审占总分比例60%。由主办单位组织业内专家和相关学者进行评选。

### 6. 奖项设置

征集活动将评出30个获奖作品，其中文学类、图片类、音视频类各10个获奖作品。30个获奖作品的获奖者除获得奖金外，还被特邀参加4月28日下午的“我与海南30年·30人”——海南建省办经济特区30周年大型主题活动发布盛典，并接受颁奖。

（1）文学类：一等奖1名，奖金20000元；二等奖2名，奖金各30000元；三等奖3名，奖金各20000元；

（2）音视频类：一等奖1名，奖金20000元；二等奖2名，奖金各5000元；三等奖3名，奖金各2000元；

（3）图片类：一等奖1名，奖金20000元；二等奖2名，奖金各5000元；三等奖3名，奖金各2000元；

### 7. 版权说明

（1）参加征集活动者保证其对投稿作品享有完整权利，并且真实、合法，不侵犯任何第三方的合法权益，否则引起争议及纠纷，由该参加征集活动者负责处理并承担全部责任。

（2）参加征集活动者同意作品可以在海南日报报业集团、南海网、天涯社区及衍生出版物（包括不限于图书、音像出版物）中无偿使用。

### 8. 联系我们

通讯地址：海南省海口市金盘路30号海南日报社8楼

客服热线：0898-66810153

通讯邮箱：3282364850@qq.com

## 海口秀英区启动光伏扶贫项目

本报海口2月5日讯（记者计思佳）日前，海口市秀英区永兴镇与海南葵润新能源有限公司、海口苏南村镇银行光伏发电“绿能贷”项目签约仪式及启动仪式在永兴镇电商扶贫中心举行。据了解，光伏发电站投入使用后，100平方米的屋顶可安装10千瓦的光伏发电系统，可发电25年，每年发电1.55万度电，每年最低收益1.24万元。

据了解，引进“绿能贷”是秀英区的一项扶贫新举措。该项目由海南葵润新能源有限公司与苏南村镇银行共同研发推出，通过苏南村镇银行给安装光伏发电系统的用户提供长期贷款，为用户解决投资需求；海南葵润新能源有限公司作为系统集成商和服务商，为用户提供光伏发电系统的安装、接入和后期运营维护的综合服务，同时为用户在贷款期间购买自然灾害方面的保险。

## 我省8所学校成为“中小学国防教育示范学校”

本报海口2月5日讯（记者陈蔚林 特约记者韩小雨）教育部日前公布了2017年“中小学国防教育示范学校”名单，共有618所学校获得认定。我省8所学校榜上有名。我省进入该名单的学校分别是：海南省国兴中学、琼中黎族苗族自治县琼中中学、南开大学附属中学儋州市第一中学、定安县定安中学、陵水黎族自治县三才初级中学、昌江黎族自治县第一小学、五指山市第一小学和定安县第一小学。